
2016/3 (21) УКРАЇНСЬКА МУЗИКА  151 
 

 

саний у нових обставинах життя від 50-х років ХХ сторіччя: Ярослав, хоч ділився 
зі мною на цю тему своїми сумнівами, проте був доволі дискретним. Цей твір – 
його лебедина пісня – вийшов друком уже після відходу його у вічність (видав-
ництво «Посвіт», Дрогобич), хоч автор до останніх хвилин свого життя працював 
над його довершенням. Безсумнівно одне – повість «За чужими кордонами» – це 
достойний гармонійний акорд великого, творчого і плідного життя сина Лемків-
щини, сина України – Ярослава Бодака.  

Володимир Грабовський 

 

ЗЕНОВІЯ ШТУНДЕР  

6 липня на 90-му році життя померла Зеновія 
Штундер, музикознавець, дослідниця життя і твор-
чості Станіслава Людкевича, його дружина. 

Народилася 22 квітня 1927 року в місті Берестю, 
тепер Білорусь. Батько – Костянтин Штундер – родом 
з міста Сквира Київської області, прийшов зі Східної 
України в Галичину з військом Симона Петлюри. 
Мати – Єлисавета Романюк – з міста Товмач Станіс-
лавської (Івано-Франківської) області, вчителька.  

Навчалася спершу в польській школі у Товмачі, 
згодом (від 1939 р.) в українській – у Станіславі. 
У 1941–1944 рр. вчилася в Станіславській українській 
гімназії класичного типу, де крім української вивчала 
латинську, грецьку та німецьку мови. Закінчила шість 

класів гімназії, а в 1945 р. – школу-десятирічку. Рівночасно навчалася в Музично-
му училищі по класу фортепіано. У 1948 році вступила до Львівської консерваторії 
на факультет історії та теорії музики, який закінчила з відзнакою 1953 р. У 1954–
1957 рр. вчилася в аспірантурі Київської консерваторії у професора М. Вілін-
ського. У 1966 р. захистила дисертацію на тему «Народно-ладові основи гармонії 
Миколи Лисенка» (опонент – Левко Ревуцький).  

Від 1958 року була викладачем Львівської консерваторії. З того ж року почала 
займатися збиранням народних пісень та інструментальної музики. Очолювала сту-
дентські фольклорні експедиції, записувала і розшифровувала вокальну та інстру-
ментальну народну музику. Як музикознавець займалася дослідженням творчості 
Миколи Лисенка, Миколи Леонтовича, Станіслава Людкевича та інших композиторів.  

У 60-х роках – асистент професора С. Людкевича у Львівській консерваторії. 
Підготувала до друку збірник музикознавчих праць Станіслава Людкевича «Дослі-
дження, статті, рецензії» (Львів, 1973), в якому, зокрема, опублікувала його дисер-
тацію у власному перекладі з німецької мови. Відразу після виходу в світ наклад 
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книги конфіскували, а упорядника – Зеновію Штундер – звільнили з роботи як 
"класового ворога".  

У 1995 році з ініціативи З. Штундер був створений Меморіальний музей 
Станіслава Людкевича, який розташований у власному домі композитора. В цьому 
домі-музеї вона працювала впродовж двадцяти років на посаді старшого науко-
вого співробітника. Результатом багаторічної невтомної дослідницької праці Зеновії 
Штундер стали фундаментальні видання. Впродовж 1999–2000 років побачило світ 
повне зібрання музикознавчих праць і публіцистики Станіслава Людкевича, що 
охолює дослідження, статті, рецензії та виступи, написані чи виголошені ним від 
кінця ХІХ до початку 70-х років ХХ століття. Згодом вийшла друком двотомна 
монографія «Станіслав Людкевич. Життя і творчість» (2005, 2009), підготувала і 
збірник «Станіслав Людкевич у спогадах сучасників» (2010, 2-е вид. 2013), власні 
Спогади з мого життя (2012) та своє дослідження, кандидатську дисертацію 
Народно-ладові основи гармонії Миколи Лисенка (2005). 

За вагомий внесок в історію українського музикознавства, популяризацію 
творчої і наукової спадщини Станіслава Людкевича кандидат мистецтвознавства 
Зеновія Штундер нагороджена премією ім. Миколи Лисенка (2009) та Премією 
Львівського міського голови з відзначення працівників музейних закладів міста 
Львова у номінації: Науково-видавнича діяльність (2012) 

Роксоляна Мисько-Пасічник 

 
 

ЛЄШЕК МАЗЕПА 

На 86 році життя 9 серпня 2016 р. відійшов у віч-
ність відомий львівський музикознавець, громадський 
діяч, професор Лєшек Мазепа. Його внесок у дослі-
дження музичного минулого Львова і Галичини важко 
переоцінити. Розпочавши свої об’ємні архівні пошуки 
історичних культурних артефактів Галичини в час, 
коли весь мистецький розвиток краю дозволено було 
розглядати лише від “золотого вересня” 1939 р., про-
фесор Мазепа проявив неабияку послідовність і нау-
ковий ентузіазм. Кілька десятиліть він невтомно пуб-
лікував численні монографії і розвідки – загалом 
більше 500! – відкриваючи світові надзвичайне багат-
ство і розмаїтість галицької музичної історії. 

Лєшек Мазепа народився 31 березня 1931 року в 
Стрию в родині вчителів. Дуже рано усвідомив своє 

музичне покликання, перші кроки у майбутній спеціальності зробив у час війни – 
його вчителями стали місцевий органіст у костелі та приватна вчителька музики. 
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